武汉规模最大的古柿树群落在黄陂

290岁"柿子王"满树红柿成最美风景

武汉晚报讯(记者明眺生 通讯员孙姝 薛义)一枚熟透的 柿子从 19 米高空坠落, 秒变 "柿饼"。这是金秋时节,记者 在武汉约 290 岁"柿子王"古树 旁偶遇的一幕。

黄陂区木兰乡七里岗村魏柳家塆,生长着39棵100年以上的柿树,占全市古柿树总数(179棵)的28%,是目前武汉规模最大的古柿树群落。

10月17日,记者现场探访看到,农田旁边的一片林地,有一棵高19米、胸围1.8米,需两人才能合抱的古柿树,树叶已快掉光,枝头垂挂着数枚红柿。树下草丛中,满是成熟后掉落的柿子。

"这是武汉最长寿的柿树, 今年大约290岁了,年年结 果。"黄陂区园林和林业局资源 管理科科长徐文进说。

武汉200年以上的古柿树有5棵,其中4棵位于魏柳家塆。另外3棵分布在离"柿子

王"不到15米的范围内,树龄分别为约210年、230年、260年。熟透的柿子,每天引来成群鸟雀聚餐。

七里岗村村支书陈军辉说,魏柳家塆祖辈有种植柿树的传统。以前每当柿子成熟时节,村民们就会采摘下来,挑到城里售卖。如今生活条件变好了,村民们不再采摘柿子卖钱,满树红柿就成了乡村秋天最美的风景,观光游客纷至沓来。

今年75岁的朱婆婆回忆, 这些古柿树每年都结果,一棵 能结好几百斤。以前家家户户 摘柿子,现在年轻人都外出打 工,就没人摘了。

距离魏柳家塆西边不到1公里的木兰乡刘咀村赵家塆,也有5棵百年以上的柿树,最长寿一棵已有207岁。记者看到,这棵古树树叶和柿子几乎已掉光,其余4棵均挂满果实。一位村民摘下几枚柿子请大家品尝,口感软糯甘甜。村



拥有武汉最大古柿树群落的黄陂区魏柳家塆。

支书甘松说,虽然古柿树不再 是"摇钱树",但村民们都对它 们爱护有加。

市园林和林业局相关负责人表示,果树类型的古树兼具经济和观赏双重价值,是非常珍贵的古树资源。武汉将借鉴

广州等地荔枝、龙眼等果树类古树的保护管理经验,联合区园林和林业部门和相关村塆,研讨组建专业团队采摘、开展古柿树科普研学等事宜,更好地保护和利用这些古柿树资源。

"95后"新疆姑娘在汉开了一家特产店

要用家乡味道"征服"武汉伢的胃

武汉晚报讯(记者张衡 通讯 员王佩玺 陈爱青)12年前来武 汉上学,结果被一碗热干面"拐" 成了蔡甸媳妇。现在,我要用新 疆的各种美食反向"征服"武汉伢 的胃……来自新疆哈密的"95 后"女孩刘思彤在社交账号这样 介绍自己。

10月20日上午,记者走进蔡甸区蔡甸街道一家名为"疆来新疆好物"的小店,店铺主理人刘思彤正在向顾客介绍新上架的阿克苏苹果脆片,请对方试吃品尝。虽然室外小雨纷飞,路上鲜见行人,刘思彤的小店却在一个小时里接待了三四拨客人。

记者看到,这间面积约30平 方米的小店里摆放着上百种新疆 特色商品,有来自新疆塔城的巴 什拜小羊羔肉、长度接近小指的 精河特级锁鲜枸杞,还有只在新 疆当地才售卖的某品牌酸奶子。

"两天前还塞得满满的冰箱, 现在已经卖空了。"刘思彤掰着手 指数着已经卖断货的商品:阿克 苏的王林苹果、喀什的西梅、吐鲁



刘思彤(左)为客户介绍商品。

番的黑手指葡萄。家乡哈密老师傅手工制作的大馕,有玫瑰花口

味、核桃口味、辣皮子口味、芝麻 口味……

不过,刘思彤并不担心无货可卖,因为两三千公里外的新疆商家发出的货物已在路上,即将抵汉。"我们卖的很多商品都是新疆的商家朋友互相推荐来的,他们都希望我能成功,让武汉市民

记者张衡 摄

了解到新疆好物。"刘思彤说。

刘思彤 2013年从新疆哈密考人位于蔡甸区的长江大学,毕业后与蔡甸小伙子姜涵相恋留在了武汉。因怀念家乡的味道,刘思彤常委托亲友邮寄一些新疆特产来汉,并向身边好友、楼上楼下邻居分享。有朋友向她抱怨:"网上买的和田玫瑰都没你的好,你开一家新疆特产店吧。"

受此启发,她和丈夫在今年6月开办了这家新疆特产店。为了寻找真正的新疆好物,小夫妻专程回到新疆,在乌鲁木齐、哈密等地的大型土特产市场上,刘思彤走在前面问价格,姜涵跟在后面用笔记录。为了进到符合武汉人口味的新疆特产,姜涵还担任美食品鉴官。"几乎把市场各家店铺品尝了个遍,一个月下来整整胖了10斤。"姜涵笑呵呵地说。

在走访当地市场时,商铺老板们得知这对小夫妻准备在武汉创业,纷纷伸出援手。主要生产牛肉干的伊犁艾尼大叔食品公司销售负责人马宝元得知刘思彤的创业想法后双手竖起大拇指,主动帮助她联系售卖鲜肉的牛羊肉屠宰场,屠宰场老板不仅热情接待这对小夫妻,还推荐了制作手工拉条子的商家。"我们都非常信任这个小姑娘,希望武汉朋友喜欢上新疆特产。"马宝元说。

今年8月中旬,刘思彤投资 20万元的小店正式开业,开业首 月,小店销售额近10万元。"两三 天进一批货,商品卖得非常快。 得益于商家朋友的支持,我们的 商品价格甚至不比新疆本地高。" 刘思彤说,"家乡好物获得大家认 可,是一件非常开心的事。"